



# ΚΑΪΤΣΑ



ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΪΤΣΙΩΤΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΑ: Πατησίων 4 Τ.Κ. 10677 • ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΜΑΪΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 1993 Έτος Β' - Αρ. Φύλλου 7 - Ετήσια συνδρομή 500 δρχ.

## Επιστολή προς τους Απανταχού Καϊτσιώτες



Αγαπητοί συγχωριανοί και φίλοι, η στήλη της επιστολής μας θ' ασχοληθεί αυτή τη φορά με την 5ετία των πολιτιστικών εκδηλώσεων στο χωριό μας.

Συμπληρώνονται φέτος πέντε χρόνια πολιτιστικών εκδηλώσεων και τολμούμε για πρώτη φορά να κάνουμε μια προσέγγιση και ένα απολογισμό των αποτελεσμάτων αυτών καθώς και το πως επέδρασαν αυτά στην εν γένει ζωή του χωριού μας και των συγχωριανών μας.

Όταν σε κάποια συνεδρίαση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας τον χειμώνα του 1989 μπήκε ο προβληματισμός για το τι πρέπει να γίνει για να ζωντανέψει το χωριό μας, για να σταματήσει ο καιτήφορος της μιζέριας, να δοθούν ελπίδες στους κατοίκους του για καλύτερες μέρες, για να αποκτήσουμε όλοι τη χαμένη αισιοδοξία μας και να αναζητήσουμε τη παλιά δόξα της Καΐτσας στις αναμνήσεις μας και στην ιστορία του χωριού μας, ρίχθηκε τότε η ιδέα να οργανωθούν κάποιες πολιτιστικές εκδηλώσεις. Η ιδέα συζητήθηκε και, παρά τους δισταγμούς όλων των μελών, αποφασίστηκε η οργάνωση των πρώτων πολιτιστικών εκδηλώσεων στο πρώτο 15νήμερο του Αυγούστου 1989. Πολλοί δέχτηκαν την απόφαση αυτή του Δ.Σ. του Συλλόγου από τη πρώτη στιγμή και υποσχέθηκαν να βοηθήσουν. Όμως πολλοί δεν έβλεπαν αποτελέσματα, πολλοί την έβλεπαν με επιφύλαξη και άλλοι τη σχολιάζαν ειρωνικά.

Το Δ.Σ. ξεπέρασε τις πρώτες αντιδράσεις και προχώρησε. Τ' αποτελέσματα ήταν καταπληκτικά. Έκτοτε οργανώνονται κάθε χρόνο, και κάθε χρόνο καλύτερα.

Κατά το τρέχον έτος θα λάβουν τη τελική τους μορφή. Τώρα πλέον είναι θεσμός για το χωριό μας. Όλοι τώρα τις περιμένουν και προγραμματίζουν να βρίσκονται τις μέρες των εκδηλώσεων στο χωριό, όπου γίνεται το αντάμωμα όλων των Απανταχού Καϊτσιωτών.

Το τι άλλαξε από τότε και πως επέδρασαν στο χωριό μας είναι γνωστό σε όλους. Μέχρι τότε ήταν μόνο μία φτωχή ταβέρνα στο κτίριο του Καραγιώργου. Την είχε ο γνωστός μας Γεωργούλης.

Σήμερα ο ίδιος και ο γιος του Λάκης Μπουλούζος έφιαξαν ωραιότητα και σύγχρονη ταβέρνα, ψησταριά και κρεοπωλείο. Ακόμη έγινε η όμορφη ταβέρνα της Βάσως Ζαβού, όπου φιλάσονται και τα τρόπαια των κυνηγών. Στις δύο αυτές ταβέρνες βρίσκουν οι ντόπιοι άνετη εξυπηρέτηση και οι επισκέπτες του χωριού μας τέλεια και φθηνά ψητά και άλλα φαγητά. Επίσης έγινε η καφετέρια στο παλιό μαγαζί του μακαρίτη Αντώνη Λευτεριά από τον Γιώργο και τον Λάκη Γκαραβέλλα. Εκεί οι νέοι μας βρίσκουν τη παρέα τους και πολλοί απ' αυτούς επισκέπτονται συχνά το χωριό μας, όπου τώρα έχει και για αυτούς το στέκι τους.

Επίσης εξακολουθούν να λειτουργούν τα παραδοσιακά καφενεία του Μανώλη Μονιάκη και της Άννας Κούτσικα, όπου απολαμβάνει κανείς το σπάνιο σε ποιότητα καφεδάκι και περνάει την ώρα του με τη παραδοσιακή κολτσινα-δηλωτή και πρέφα.

Έγιναν οι δύο βρύσες με προσφορά των Στέλιου και Βαγγέλη Χατζηγαργύρη και η πλατεία δίπλα σ' αυτές από την Κοινότητά μας.

Έγινε ένας ωραιότατος χώρος αναψυχής στην Αγία Παρασκευή με προσφορά του Γιάννη Δραγούνη.

Τα λουτρά μας αξιοποιήθηκαν από τις ιδιοκτήτριες Κοινότητες Καΐτσας - Δρανίστας και κάθε χρόνο συγκεντρώνουν περισσότερους επισκέπτες. Έγινε ο δρόμος άσφαλτος από το χωριό μας μέχρι τα λουτρά και πιστεύουμε πως τα έργα θα συνεχισθούν για την καλύτερη εξυπηρέτηση των λουομένων και των επισκεπτών - εκδρομικών. Ολοκληρώθηκε το οίκημα του Αγροτικού Ιατρείου, όπου υπάρχει γιατρός όλο το χρόνο.

Κατασκευάστηκε ο περικαλής ναός του Αγίου Πολυκάρπου και ο ξενώνας του, συντηρήθηκαν όλα τα μοναστήρια και στολίστηκε ιδιαίτερα ο πολυούχος μας Άγιος Νικόλαος. Τώρα πλέον στο χωριό μας πνέει άνεμος αισιοδοξίας και πολλά έργα θα γίνουν ακόμη τόσο από τους Συλλόγους με προσφορές συγχωριανών μας, όσο και από την Κοινότητά μας. Τώρα το χωριό μας άρχισε να ξαναζει και να αναπτύσσεται. Σ' αυτό συνετέλεσαν οι προσπάθειες όλων των φορέων μαζί. Η Κοινότητά μας, οι Σύλλογοι Αθηνών και Λαμίας, η εκκλησία, οι συνεταιρισμοί και παρά πολλοί Καϊτσιώτες της διασποράς που έκαναν δική τους υπόθεση την ανάπτυξη του χωριού μας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των συγχωριανών μας. Τα πέντε χρόνια των πολιτιστικών εκδηλώσεων έδωσαν αυτό το μήνυμα.

Με εκτίμηση  
το Δ.Σ.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου εύχεται στους απανταχού Καϊτσιώτες καλές διακοπές και τους περιμένει όλους στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Αυγούστου στη ΚΑΪΤΣΑ.

## Εορταστική - Διαφημιστική εκδήλωση της πρωτομαγιάς στα λουτρά Καΐτσας-Δρανίστας

Η πρωτοβουλία των Κοινοτήτων Μακρυρράχης και Κτιμένης για τη διοργάνωση της εορταστικής - διαφημιστικής εκδήλωσης τη πρωτομαγιά στα λουτρά Καΐτσας - Δρανίστας, με τη συνεργασία των συλλόγων και των άλλων φορέων, είχε καταπληκτικά αποτελέσματα, μεγάλη επιτυχία και τεράστια απήχηση στην ευρύτερη περιοχή των γύρω Νομών και κυρίως στην ολόκληρη τη Θεσσαλία, όπου σχολιάστηκε με τα καλύτερα λόγια.

Τη παραμονή της πρωτομαγιάς έγινε μερική καθαριότητα στη περιοχή των λουτρών και του χώρου της εκδήλωσης. Επίσης μεταφέρθηκε το νερό με σωλήνες στην απέναντι πλευρά του ρέμματος και διαμορφώθηκε ο χώρος για να διευκολύνονται οι εκδρομείς.

Το πρωί της πρωτομαγιάς έγινε λειτουργία και αρτοκλασία στο παρεκκλήσι των Αγίων Αναργύρων.

Λειτουργήσαν οι ιερείς 1) Δημήτρης Χαΐνης, Μακρυρράχης, 2) Παναγιώτης Παπαδογιάννης Άνω Κτιμένης, 3) Φώτιος Τσιαντής, Κάτω Κτιμένης, 4) Δημήτριος Τσιαχρή, Ομβριακής. Εκ μέρους της μητροπόλεως παρέστη ο Αρχιμανδρίτης Κλήμης.

Παραυρέθηκαν ακόμη οι ιερείς: Αθανάσιος Χατζηγιάννης, Αναύρας, Γιώργος Βούλγαρης, Δομοκού, Αντώνιος Παπάρας, Παναγιώτας.

Παρέστησαν ως ιεροψάλτες ο φίλος του συλλόγου μας Σωτήρης Μπάκας και οι συγχωριανοί μας Λευτέρης Δελλής και Ηλίας Παπαδοκοτσώλης.

Μετά τη λειτουργία οι επισκέπτες - εκδρομείς εγκαταστάθηκαν στο χώρο της εκδήλωσης, όπου δημιουργήθηκε το αδιαχώρητο, και πολλοί αναγκάστηκαν να μετακινήθούν σε άλλους χώρους της ίδιας περιοχής των λουτρών, καθ' όσον ο αριθμός των εκδρομικών έφτασε στις 5.000 περίπου άτομα.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας Δημήτρης Παπαδοκοτσώλης καλωσόρισε τους παρευρισκόμε-



Φωτογραφία από την εορταστική εκδήλωση της πρωτομαγιάς. Διακρίνεται το μικρό χορευτικό μας συγκρότημα να χορεύει παραδοσιακούς χορούς κάτω από τα βαθύσκια πλατάνια.

νους, εξήγησε τους λόγους της εκδήλωσης και ευχήθηκε σε όλους καλή διασκέδαση. Αμέσως μετά χόρεψαν τα χορευτικά συγκροτήματα του χωριού μας, τα οποία έλαμψαν με τις καινούργιες παραδοσιακές στολές τους και χειροκροτήθηκαν απ' όλους.

Μετά μίλησαν προς τους εκδρομείς ο Πρόεδρος της Κοινότητάς μας Αθανάσιος Καραϊσκος που έδωσε το νόημα των εκδηλώσεων, και ο Αρχιμανδρίτης Κλήμης που αναφέρθηκε στην εργατική πρωτομαγιά αλλά και στην θρησκευτική εορταστική μας εκδήλωση.

Στη συνέχεια είχαν το λόγο η δημοτική ορχήστρα, με τους συγχωριανούς μας Χρήστο Καλτσά, Ηλία Νιώρα και Γιάννη Ριτσώνη και οι ομάδες των εκδρομικών που χόρευαν ασταμάτητα.

Πάρα πολλοί εκδρομείς προτίμησαν τη παραδοσιακή φασολάδα, που μαγειρεύσαν ο συγχωριανός μας μπαρμπα-Χρήστος Τριαντόπουλος και άλλοι από τη Κτιμένη.

Η διασκέδαση κράτησε όλη την ημέρα, και όλοι έφυγαν ευχαρι-

στημένοι και με κάθε τρόπο εκδήλωναν τον ενθουσιασμό τους στους οργανωτές της εκδήλωσης.

Η εφημερίδα μας εκφράζει τη χαρά της για την επιτυχία της εκδήλωσης, συγχαίρει τις διοργανώτριες Κοινότητες και ευχαριστεί όλους όσους βοήθησαν και συνετέλεσαν στην μεγάλη αυτή γιορτή, που καθιερώθηκε πλέον ως ετήσια εκδήλωση των Κοινοτήτων Μακρυρράχης και Κτιμένης.

Εκφράζει ακόμη την ευαρέσκειά της στον Κώστα Τσεκούρα και τον Ηλία Παπαδοκοτσώλη που δούλεψαν με πολύ ζήλο και βοήθησαν σημαντικά.

Ευχαριστεί ακόμη όλους τους συγχωριανούς μας, αλλά και όλους τους άλλους φίλους Δρανιστιώτες και γενικά όλους τους επισκέπτες - εκδρομείς που βοήθησαν με τη παρουσία τους και χάρηκαν μαζί μας.

Επίσης κάνει γνωστό σε όλους, ότι η λειτουργία των ιαματικών λουτρών άρχισε την 1η Ιουνίου, και οι υπεύθυνοι πιστεύουν, ότι φέτος η εξυπηρέτηση των λουομένων θα είναι καλύτερη. •

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1993

Το Δ.Σ. του Συλλόγου των Απανταχού Καϊτσιωτών στη συνεδρίαση του της 27ης Μαΐου 1993 αποφάσισε τη διοργάνωση των πολιτιστικών εκδηλώσεων του Αυγούστου 1993 και καθόρισε τις ημερομηνίες διεξαγωγής των εκδηλώσεων με το παρακάτω πρόγραμμα:

5-8-93: Έναρξη με καθαριότητα στο χώρο των εκδηλώσεων και στους κεντρικούς χώρους του χωριού. Βραδιά αφιερωμένη στους νέους του χωριού μας. Πιθανή συμμετοχή ορχήστρας ρεμπέτικης ή ρακ μουσικής.  
6-8-93: 6 μλ'ιες 88 ικών επιστημόνων.  
7-8-93: Πρωί. Εκδρομή στην Αγία Παρασκευή. Λειτουργία και αρτοκλασία.  
Έγκαίνια στο έργο αναψυχής. Παραδοσιακή φασολάδα - διαγωνισμός πιτ-

τας - παραδοσιακά τραγούδια από παρέες συγχωριανών μας τραγουδιστών, με τη συμμετοχή μικρής ορχήστρας (κλαρίνο - βιολί - κιθάρα).

Απόγευμα: Αγώνας φουστανελοφόρων αθλητών. Αγώνας άρσεως βαρών με το «δοκίμι». Διοργάνωση του παιχνιδιού «η γρούνα» στο γήπεδο.

Βράδυ: Θεατρική παράσταση.  
8-8-93: Πρωί: Αιμοληψία στο Αγροτικό Ιατρείο του χωριού μας από ειδικό συνεργείο αιμοληψίας του Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας για λογαριασμό της Τράπεζας αίματος του Συλλόγου.

Απόγευμα: Τραγούδια και χορούς από την ελληνική παράδοση. Θα χορεύουν τα χορευτικά μας συγκροτήματα και ίσως και άλλα συγκροτήματα που θα προσκληθούν γι' αυτό το σκοπό.

Χορήγηση του Δραγούνειου Βραβείου. Κλήρωση δώρων για τις γυναίκες του διαγωνισμού πίτας, για τους αμφοδότες και για τους αθλητές. Κλήρωση λαχειοφόρου αγοράς. Δημοτική ορχήστρα.

Επίσης τις ημέρες των εκδηλώσεων θα διοργανωθεί και τουρνουά «Πρέφα».

Στο σημείο αυτό κρίνουμε σκοπείο να εξηγήσουμε ορισμένα σημεία των εκδηλώσεων εκείνων που θα γίνουν για πρώτη φορά και αποτελούν αναβίωση παλαιών εθίμων του χωριού μας.

Παραδοσιακά τραγούδια από παρέες συγχωριανών μας τραγουδιστών με τη συμμετοχή μικρής ορχήστρας στην Αγία Παρασκευή. Καλούμε όλους τους συ-





